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ATA DA 48º QUADRAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 10º LEGISLATURA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 18 (dezoito) dias do mês de dezembro do
ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de Freitas situando na Avenida Coronel João
Felipe — Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os
Vereadores, em número de 11 (onze), conforme registro no livro de presenças, para a realização da 48º. Sessão
Ordinária de 2025. O Presidente da Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor
Demir), declarou aberta a Sessão e fez sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário
sejam bem-vindos a essa casa. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou a todos os presentes um minuto de
silêncio em homenagem ao servidor Francisco Jerles de Lima Pereira, como forma de respeito e reconhecimento
pelos relevantes serviços prestados a esta Casa Legislativa. O minuto de silêncio foi prontamente atendido por
todos. Em seguida Em ato contínuo, o Senhor Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene
1º Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora, confirmando a
presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA,
FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSE MARIA
DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e

RAIMUNDO FILHO DA SILVA, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA SILVA. Constatado quórum regimental legal, o Senhor
Presidente convidou a todos a ficar de pé para juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram
oração universal o Pai Nosso que é fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida
humana. Em nome do povo e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções
de Legislador, o Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a Senhora
Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura das matérias
apresentadas. PROJETO DE LEI Nº 069/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE
SOBRE A CRIAÇÃO DA TRAVESSA FRANCISCO FLOR DA SILVA NO MUNICÍPIO DE OCARA E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. Em seguida, O Senhor Presidente concedeu espaço para o uso da Tribuna Livre. E passou a
palavra a Presidente do IPMO, Rochelly Amorim. Que destacou a importância do diálogo com a Câmara e a
população e relatou que, ao assumir o IPMO, a atual gestão encontrou um cenário previdenciário fragilizado, com
transferências indevidas de recursos, parcelamentos não cumpridos, passivos sem controle e ausência de medidas
corretivas, comprometendo a saúde financeira e atuarial do Instituto. Levantamento técnico identificou cerca de R$
6,1 (seis milhões e cem mil reais) em transferências indevidas e um passivo aproximado de R$ 20 (vinte) milhões
em parcelamentos inadimplidos. Mesmo diante desse cenário, o patrimônio do IPMO cresceu de cerca de R$ 71
(setenta e um milhões reais) para R$ 78,6 milhões (setenta e oito milhões e seiscentos mil reais), um aumento de
aproximadamente R$ 7 (sete milhões reais), enquanto no período anterior o crescimento foi de apenas R$ 2 (dois
milhões reais). Rochelly ressaltou que o IPMO possui governança colegiada, com participação do Executivo e da
Câmara em seus conselhos, defendendo atuação mais ativa e fiscalizadora, esclarecendo que o apontamento tem
caráter histórico e institucional, sem responsabilização pessoal. Como avanços da atual gestão, destacou a
unificação dos planos previdenciário e financeiro, a reestruturação dos investimentos, novas parcerias
institucionais e maior segurança e rentabilidade, resultando em crescimento de cerca de R$ 7,5 milhões (sete
milhões e quinhentos mil reais) em 11(onze) meses. Por fim, esclareceu que o parcelamento especial (pró-
regularidade) não se trata de empréstimo, mas de um mecanismo regulamentado pelo Ministério da Previdência,
com valores atualizados diariamente, o que impede a definição prévia de parcelas e valores em lei, passando a
palavra ao atuário Túlio para os esclarecimentos técnicos. Com a palavra Túlio. Que explicou que o parcelamento
especial foi autorizado pela Emenda Constitucional nº 136, permitindo aos municípios parcelarem dívidas tanto
com o INSS quanto com os regimes próprios de previdência. Destacou que esse tipo de parcelamento não é
novidade, mas que o atual é diferente dos anteriores por exigir maior compromisso do município com a gestão do
RPPS. Segundo ele, o parcelamento obriga a adesão ao Programa Pró-Regularidade, que estabelece um prazo
de dois anos para que o município se adeque à legislação previdenciária emantenha em dia tanto as parcelas do
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acordo quanto as contribuições normais. O programa prevê ainda retenção automática no FPM e aplica sanções
aos responsáveis — prefeito, presidente do instituto e até instituições financeiras — em caso de não repasse. Túlio
ressaltou que o município de Ocara já apresenta avanços, possuindo apenas dois critérios irregulares entre os 28
(vinte e oito) exigidos para a emissão da CRP, que poderá voltar a ser administrativa caso o parcelamento seja
aprovado. Por fim, afirmou que o parcelamento especial é necessário para repactuar as dívidas, evitar o
descumprimento ocorrido em acordos anteriores e garantir a sustentabilidade do RPPS de Ocara. Em seguida,
deu início as explicações pessoais onde o Senhor Presidente facultou a palavra aos Vereadores pelo tempo de 7
(sete) minutos: O vereador Jacó do Sereno cumprimentou os colegas, o público presente e os que acompanhavam
pelas redes sociais, destacando que se tratava da última sessão do ano. Em sua fala, desejou a todos um Feliz
Natal e um Ano Novo com saúde, prosperidade e sabedoria. Lamentou a perda recente vivida pela Câmara,
reconhecendo que a vida pertence a Deus, e expressou votos para que o próximo ano seja abençoado, com bons
projetos voltados ao povo de Ocara, encerrando com bênçãos e bons desejos a todos. O Vereador Domar da
Serraria cumprimentou o presidente, os vereadores, o público presente e registrou a presença do suplente
vereador Tássio Alves. Agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho e destacou que se tratava da última sessão
do ano. Lamentou a recente perda do amigo Jerrinho, desejando conforto aos familiares. Em sua fala, ressaltou o
trabalho realizado ao longo do ano, informando que apresentou 11(onze) indicações de projetos e 9 (nove) ofícios
encaminhados a diversas secretarias, reforçando que o papel do vereador é indicar e o do Executivo executar.
Destacou que segue se preparando para o próximo ano, com novos projetos a serem discutidos. Por fim, desejou
a todos um Feliz Natal, um Próspero Ano Novo e saúde para dar continuidade aos trabalhos no ano seguinte. O
Vereador Raimundo Lamboca cumprimentou o presidente, os colegas vereadores, o público presente e os que
acompanhavam pelas redes sociais e pela rádio, registrando a presença de amigos e lideranças. Destacou que se
tratava da última sessão do ano e que a Câmara entraria em recesso e em luto pela trágica perda do servidor
Jerrinho e de seus familiares, ressaltando sua dedicação ao trabalho e ao esporte. Em tom reflexivo, falou sobre a
fragilidade da vida, a importância de valorizarmos os familiares, amigos e o dom da vida concedido por Deus.
Compartilhou uma reflexão bíblica, enfatizando a necessidade da gratidão, lembrando que muitas vezes as
pessoas sabem pedir, mas não sabem agradecer. Raimundo também mencionou a solenidade de concessão de
títulos de cidadania Ocarense, destacando o reconhecimento a quem presta serviços ao município. Encerrando,
reforçou que o verdadeiro sentido da vida é fazer o bem e viver com honra, desejando a todos um Feliz Natal e um
Ano Novo com paz, saúde e prosperidade. A Vereadora Marlene do Carmendes cumprimentou o presidente, os
colegas vereadores, o público presente e os que acompanhavam pelas redes sociais, iniciando sua fala com
agradecimentos a Deus pela saúde, força e sabedoria para exercer o mandato em favor do povo de Ocara.
Destacou, com satisfação, sua participação no lançamento do Programa Saúde da Mulher, parabenizando o
prefeito Dr. Leonildo e a secretária de Saúde, Dra. Fátima Viana, pela iniciativa voltada ao cuidado, prevenção e
valorização da saúde feminina. Também ressaltou o início das perfurações de poços no distrito de Serragem,
agradecendo ao coordenador Júnior Cosme e ao secretário de Infraestrutura Emilton Mendonça, além de destacar
a limpeza do açude da Serragem, atendendo a ofício de sua autoria. A vereadora manifestou profundo pesar pelo
falecimento do servidor Jerrinho, solidarizando-se com familiares e amigos e pedindo conforto a Deus diante da
perda. Ao encerrar, lembrou que se tratava da última sessão legislativa do ano, marcada por desafios,
aprendizados e avanços, reafirmando o compromisso com o bem-estar da população. Finalizou desejando a todos
um Feliz Natal e um Ano Novo com saúde, paz, união, desenvolvimento e novas conquistas para o município de
Ocara. O Vereador Zé Maria cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e o público, iniciando sua fala
com agradecimentos a Deus. Manifestou profundo pesar pela tragédia ocorrida em Morada Nova, envolvendo
moradores de Jurema dos Vieiras, destacando a dor vivida por familiares, amigos e por todos que conheciam as
vítimas, reafirmando sua fé de que tudo acontece sob a permissão de Deus. Em clima de encerramento dos
trabalhos legislativos e aproximação do Natal, o vereador refletiu sobre o distanciamento do recesso e a incerteza
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quanto ao futuro, desejando a todos um Feliz Natal. Aproveitou para pedir desculpas aos colegas caso, em algum
momento, tenha sido duro em suas palavras, ressaltando que sempre falou movido pela emoção e pela
sinceridade. Por fim, desejou a todos os cidadãos de Ocara um Ano Novo repleto de realizações, reforçando a
importância de expressar sentimentos com verdade, mesmo quando isso serve como alerta, encerrando com votos
de paz e um abraço fraterno a todos. O Vereador Evando Moreira cumprimentou o presidente, os colegas
vereadores, a vereadora Marlene, servidores da Casa, autoridades presentes e o público que acompanhava pelos
meios de comunicação. Iniciou sua fala agradecendo a Deus e destacando a importância da última sessão ordinária
do ano, ressaltando que, mesmo sendo de encerramento, trata-se de um momento decisivo para o
desenvolvimento de Ocara, reforçando o compromisso coletivo dos vereadores com o crescimento do município e
o bem-estar da população. Em seguida, manifestou profundo pesar pelo falecimento do servidor Francisco Jerles
de Lima Pereira e de seus familiares, vítimas de um acidente automobilístico, solidarizando-se especialmente com
o presidente da Casa, Professor Demir, vereadores e toda a comunidade de Jurema dos Vieiras, pedindo a Deus
conforto aos corações enlutados. Por fim, desejou a todos os munícipes, colegas vereadores e servidores um Feliz
Natal e um Próspero Ano Novo, estendendo felicitações de aniversário aos vereadores Jacó do Sereno e Flavinho,
encerrando com votos de saúde, prosperidade e um forte abraço a todos. O Vereador Marcondes Barboza
cumprimentou o presidente, os colegas vereadores, o público presente e os que acompanhavam pelas redes
sociais e rádio. Destacou que a última sessão do ano deveria ser um momento mais descontraído, mas foi marcada
pela tristeza diante da perda do servidor Jerrinho, a quem homenageou ressaltando sua dedicação, respeito e
exemplo de servidor público, além de manifestar solidariedade aos familiares e à comunidade da Jurema dos
Vieiras. Também mencionou preocupação pessoal com a saúde de um irmão, pedindo orações. O vereador
convidou à reflexão neste período de Natal e fim de ano, reforçando a importância da família, da fé e do cuidado
com a vida. Abordou ainda questionamentos sobre a atuação da oposição, afirmando que exerce uma oposição
responsável, baseada na orientação, acompanhamento dos processos, análise das contas e decisões conscientes,
sempre com responsabilidade e respeito ao papel institucional da Câmara. Marcondes destacou sua experiência
política, ressaltando que vota de acordo com a consciência, estuda os projetos, busca qualificação e rejeita atitudes
imediatistas ou voltadas apenas à exposição. Encerrou desejando paz ao povo de Ocara, um bom encerramento
de ano, um 2026 (dois mil e vinte e seis) de bênçãos, bom inverno e muita paz, pedindo a Deus que continue
abençoando a todos. O Vereador João Bosco cumprimentou o presidente, os colegas vereadores, a vereadora
Marlene, autoridades presentes e o público no plenário. Destacou que a última sessão do ano, que deveria ser
mais festiva, foi marcada pela tristeza diante da trágica perda do servidor Jerrinho, de seus pais e de sua esposa,
ressaltando o impacto da fatalidade sobre toda a comunidade da Jurema dos Vieiras. Relatou lembranças recentes
do colega e afirmou que o momento exige oração, solidariedade e fé, pedindo força às famílias e destacando a
esperança na recuperação do único sobrevivente. Em sua fala, o vereador também apresentou reivindicações da
população, citando a situação da areninha do Sereno, cujo piso foi retirado e não foi recolocado há mais de um
ano, gerando reclamações dos desportistas da comunidade. Além disso, mencionou a falta de reparos em
estradas, especialmente no trecho Mocoré-Curupira, destacando as constantes queixas dos moradores e a
necessidade de intervenção antes do período chuvoso. Por fim, João Bosco desejou a todos os cidadãos de Ocara
um Feliz Natal e um Ano Novo com saúde, paz, prosperidade, sabedoria e fortalecimento dos laços de amizade,
encerrando sua fala com agradecimentos. O Vereador Abençoado manifestou seus sentimentos à família do
servidor e amigo Jerrinho, agradecendo a Deus pelos meses de convivência e trabalho ao seu lado. Compartilhou
uma reflexão bíblica de Romanos 8:28, ressaltando a fé de que todas as coisas cooperam para o bem daqueles
que amam a Deus. Por fim, desejou a todos os Ocarenses um Feliz Natal e um Próspero Ano Novo. O Vereador
Jacó do Sereno solicitou 1 (um) minuto, que foi concedido pelo Senhor Presidente. O Vereador Jacó do Sereno
esclareceu a situação da areninha do Sereno, afirmando que a obra será concluída. Explicou que o equipamento
foi encontrado sucateado e em más condições, passando por um processo semelhante ao ocorrido com o estádio
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municipal, que também havia sido abandonado anteriormente. Destacou que a retirada da grama fez parte desse
processo de recuperação e garantiu que a areninha será finalizada e entregue à comunidade no próximo ano. (o)
Senhor Presidente Professor Demir saudou vereadores, servidores, autoridades e cidadãos presentes e que
acompanham pelas redes sociais, agradecendo a participação da população nas atividades da Câmara. Destacou
que a sessão ocorre em um momento atípico e marcado pelo luto pela morte do servidor Jerrinho, manifestando
solidariedade, em nome da Casa e pessoalmente, a todos os familiares, especialmente das comunidades de
Jurema dos Vieira, Açudinho e Curupira. Ressaltou a convivência, a dedicação e a confiança no trabalho de
Jerrinho, além de reconhecer a rápida atuação das forças de segurança e do Hospital Regional, desejando
recuperação aos familiares ainda hospitalizados, bem como força ao vereador Marcondes diante de situação
familiar delicada. O mesmo comentou sobre as homenagens no esporte, informando que amigos e desportistas
estão organizando apoio para que o Campeonato Municipal seja concluído com a equipe Renascer, como forma
de homenagem, mantendo o espírito esportivo. Em seguida, apresentou um balanço das atividades de 2025 (dois
mil e vinte cincos), destacando os atendimentos gratuitos realizados pelo NUPEMEC, Balcão da Cidadania e
PROCON, com expressivo número de consultas, processos, divórcios, ações civis, curatelas, registros civis e
outros serviços, beneficiando a população de Ocara e também de municípios vizinhos. Assegurou que esses
serviços continuarão no próximo ano. Por fim, informou o encerramento do ano legislativo, a entrada em recesso
e o retorno das sessões em 22 (vinte e dois) de janeiro, agradecendo a todos pelo trabalho realizado e desejando
um Natal de paz e um Ano Novo de saúde e prosperidade a toda a população. O Senhor Presidente convidou o
Vereador Abençoado a proceder com a leitura do parecer referente ao Projetos de Lei nº 063/2025, 064/2025,
065/2025, 066/2025, 067/2025, 068/2025 e 069/2025. Em seguida, os membros da Comissão de Legislação,
Justiça e Redação manifestaram seus votos, ficando registrado que o Vereador Marcondes Barboza votou
contrário ao Projeto de Lei nº 065/2025, sendo favorável aos demais projetos. Já o Vereador Jacó do Sereno
manifestou-se favorável a todos os projetos em apreciação. O Senhor Presidente colocou em votação PROJETO
DE LEI Nº 063/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. INSTITUI AOBRIGATORIEDADE
DO PAGAMENTO DIRETO DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE (ACS) PELO MUNICÍPIO DE OCARA,
MEDIANTE INCLUSÃO NA FOLHA DE PAGAMENTO MUNICIPAL, DEFINE PROCEDIMENTOS PARA OS
AGENTES CEDIDOS PELO ESTADO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIA. O Senhor Presidente passou a palavra
para a Vereadora Marlene do Carmendes. A Vereadora manifestou satisfação com o Projeto, enviado pelo
Executivo, destacando que a proposta representa um avanço importante para a saúde básica. Como agente de
saúde, ressaltou que o projeto traz mais segurança, transparência e valorização para a categoria, reconhecendo
de forma justa o trabalho essencial desenvolvido pelos profissionais na comunidade. Agradeceu à gestão municipal
pela responsabilidade e respeito aos trabalhadores da base do SUS e reafirmou seu apoio para que a política
avance, beneficiando tanto os profissionais quanto a população em geral. O Senhor Presidente informou que não
havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por
todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação. Aprovado por todos os vereadores
presentes. O Senhor Presidente colocou em votação PROJETO DE LEI Nº 064/2025 do poder Executivo do
Prefeito Leonildo Peixoto Farias. ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 787, DE 2011, QUE DISPÕE SOBRE O SERVIÇO
DE TRANSPORTE INDIVIDUAL DE PASSAGEIROS - TÁXI NO MUNICÍPIO DE OCARA, PARA AUTORIZAR A
UTILIZAÇÃO DE VEÍCULOS DO TIPO CAMINHONETE CABINE DUPLA, VEÍCULOS ELÉTRICOS E HÍBRIDOS,
INSTITUIR | A MODALIDADE DE TÁXI COMPARTILHADO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIA. O Senhor Presidente
tomou a palavra para si mesmo. E explicou que a proposta teve origem em uma indicação de sua autoria, feita por
volta de setembro, a pedido da categoria dos taxistas. Destacou que muitos profissionais enfrentavam dificuldades
para transportar objetos e eletrodomésticos, especialmente em deslocamentos para Pacajus e Fortaleza, devido
às limitações dos veículos atuais. A iniciativa visa permitir que alguns taxistas utilizem veículos utilitários adaptados
como táxi, ampliando o serviço oferecido. Agradeceu ao prefeito Doutor Leonildo por transformar a indicação em
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lei e encaminhá-la à Câmara, ressaltando que a medida beneficia não apenas os taxistas, mas principalmente a
população. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou
em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em
votação. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação PROJETO DE
LEI Nº 065/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A
CONTRATAR OPERAÇÃO DE CRÉDITO INTERNO COM JA CAIXA ECONÔMICA FEDERAL, COM GARANTIA
DA UNIÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente passou a palavra para o Vereador Marcondes
Barboza. Que manifestou preocupação com o projeto em votação, destacando a ausência de impacto financeiro
detalhado e afirmando que o município de Ocara não possui superávit, operando no limite das contas. Ressaltou
que os recursos virão da União, possivelmente da saúde, o que pode comprometer serviços básicos. Lembrou que
um projeto semelhante, de valor bem menor, foi considerado inviável na gestão anterior, enquanto o atual prevê
até R$ 36 milhões (trinta e seis milhões de reais), com pagamento de longo prazo, ultrapassando a atual gestão.
Criticou a falta de projetos técnicos e orçamentários, classificando a aprovação como um “cheque em branco”.
Alertou sobre o acúmulo de obrigações financeiras, como a previdência, afirmou que sua posição é técnica e
responsável, e concluiu dizendo que espera estar errado, mas que cobrará caso o projeto traga prejuízos ao
município. O Vereador Flavinho da Foveira manifestou voto favorável ao projeto de empréstimo, defendendo que
Ocara precisa investir para crescer, atrair indústrias, gerar empregos e garantir desenvolvimento futuro. Destacou
que o projeto prevê oito obras estruturantes, como a usina fotovoltaica, que pode reduzir em até 80% (oitenta por
cento) os gastos com energia e gerar receita; amodernização da iluminação pública com LED, trazendo economia
e mais segurança; a construção de um novo centro administrativo; a criação de um polo industrial; a reforma e
ampliação do hospital, com implantação de centro cirúrgico; investimentos em educação e qualificação dos jovens;
além de obras de pavimentação e urbanização da cidade. Explicou que o crédito é de até R$ 36 milhões (trinta e
seis milhões de reais), não obrigatoriamente utilizado em sua totalidade, com pagamento em até 10 (dez) anos,
parcelas decrescentes e liberação dos recursos por etapas, conforme apresentação dos projetos. Ressaltou que
a economia gerada, especialmente com energia, ajudará no pagamento das parcelas e que a Câmara
acompanhará toda a execução. Concluiu afirmando que o projeto é uma aposta no futuro de Ocara, visando
desenvolvimento econômico, autonomia, melhoria dos serviços públicos e mais oportunidades para a população.
O Vereador Domar criticou a rapidez e a forma como o projeto foi encaminhado à Câmara, sem discussão ampla,
lembrando que o antigo projeto de R$ 4 milhões (quatro milhões de reais) foi debatido, alterado e teve valores e
parcelas bem definidos. Questionou a falta de clareza do novo projeto, de até R$ 36 milhões (trinta e seis milhões
de reais), especialmente sobre juros, parcelas reais e o custo final, que pode ultrapassar R$ 50 milhões (cinquenta
milhões de reais). Apontou divergências nos números apresentados e afirmou que não há detalhamento de quanto
será investido em cada obra, o que impede a fiscalização. Defendeu que endividamento não é investimento e
alertou que a dívida pode comprometer serviços básicos como saúde e educação. Classificou o projeto como um
“cheque em branco”, disse respeitar os votos favoráveis, mas reafirmou seu posicionamento contrário, pedindo
mais cautela, transparência e debate antes da aprovação. OVereador Evando Moreira defendeu o projeto como
um passo necessário para o desenvolvimento de Ocara, que completa 38 (trinta e oito) anos de emancipação e
precisa avançar para não permanecer estagnada. Destacou que todo crescimento exige investimento, comparando
o município à iniciativa privada, onde o sucesso depende de planejamento e boa administração. Ressaltou que o
desenvolvimento não se resume a obras, mas à preparação da população, especialmente dos jovens, para o
mercado de trabalho, evitando a migração por falta de oportunidades. Enfatizou a importância da criação de
estrutura, como o polo industrial, para atrair empresas e gerar renda. Afirmou que o projeto envolve um conjunto
de obras interligadas voltadas ao crescimento socioeconômico do município, defendendo que o investimento deve
ser feito com responsabilidade e acompanhado pela fiscalização dos vereadores. Concluiu declarando seu apoio
ao projeto por entender que ele representa uma oportunidade de desenvolvimento para Ocara. O Vereador João
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Bosco manifestou posicionamento contrário ao projeto, afirmando que, mesmo após reunião com o secretário de
Finanças, não obteve esclarecimentos sobre os custos reais das obras, como energia solar e polo industrial. Para
ele, o projeto representa um “cheque em branco”, sem informações claras sobre valores, garantias e fontes de
pagamento. Destacou que a dívida recairá sobre a população, com impacto direto nos serviços públicos,
especialmente na saúde, já que os recursos seriam descontados do Fundo de Participação. Comparou a situação
a um empréstimo consignado, alertando para o comprometimento da renda do município por muitos anos. Criticou
a falta de detalhamento no parecer técnico e reforçou a necessidade de responsabilidade fiscal, lembrando que
Ocara sempre se manteve ajustada financeiramente. Concluiu afirmando que vota contra o projeto por entender
que ele coloca em risco o futuro do município e da população. OVereador Marcondes Barboza informou que os
juros do recurso variam entre 1,5% (um vírgula cinco por cento) e podem chegar a 1,75% (um vírgula setenta e
cinco por cento) ou mais, sendo superiores aos de empréstimos comuns. Acrescentou que o prazo de pagamento
é longo, podendo chegar a cerca de 140(cento e quarenta) meses ou mais, com carência para o início das parcelas.
O Vereador Zé Maria destacou que as explicações apresentadas pelos vereadores Flavinho e Evando foram claras
e suficientes para embasar a aprovação do projeto. Afirmou que votou a favor em projetos semelhantes no passado
e mantém seu posicionamento, defendendo que o empréstimo não representa endividamento quando é destinado
a investimentos, mas sim uma estratégia de crescimento. Comparou a situação ao investimento em uma empresa,
ressaltando que é preciso pensar no futuro e não apenas no valor das parcelas, mas também no retorno que será
arrecadado. Enfatizou que Ocara vive um novo momento, com uma gestão que pensa no desenvolvimento do
município, especialmente para garantir oportunidades aos jovens. Concluiu dizendo que vota favoravelmente com
a consciência tranquila, acreditando que o projeto contribuirá para o crescimento de Ocara e para um futuro melhor
das próximas gerações. O Vereador Zé Maria destacou que as explicações apresentadas pelos vereadores
Flavinho e Evando foram claras e suficientes para embasar a aprovação do projeto. Afirmou que votou a favor em
projetos semelhantes no passado e mantém seu posicionamento, defendendo que o empréstimo não representa
endividamento quando é destinado a investimentos, mas sim uma estratégia de crescimento. Comparou a situação
ao investimento em uma empresa, ressaltando que é preciso pensar no futuro e não apenas no valor das parcelas,
mas também no retorno que será arrecadado. Enfatizou que Ocara vive um novo momento, com uma gestão que
pensa no desenvolvimento do município, especialmente para garantir oportunidades aos jovens. Concluiu dizendo
que vota favoravelmente com a consciência tranquila, acreditando que o projeto contribuirá para o crescimento de
Ocara e para um futuro melhor das próximas gerações. O Vereador Raimundo Lamboca afirmou que estudou
profundamente o projeto, pesquisando e debatendo para votar com responsabilidade, reconhecendo que se trata
de uma proposta complexa, mas necessária ao desenvolvimento do município. Destacou a usina fotovoltaica como
eixo principal, ressaltando que Ocara gasta entre R$ 150 mil (cento e cinquenta mil reais) e R$ 200 mil (duzentos
mil reais) mensais com energia e que a implantação da energia solar pode reduzir ou até eliminar esse custo, além
de gerar receita com o excedente. Citou o exemplo de Maracanaú, que cresceu a partir de investimentos
estruturantes, defendendo que o desenvolvimento exige coragem e visão de futuro. Mencionou ainda o polo
industrial, a escola técnica municipal, o georreferenciamento e o uso da tecnologia para planejar o crescimento
urbano, melhorar a arrecadação e garantir justiça tributária, além dos benefícios ambientais da energia renovável.
Concluiu dizendo que votar a favor é assumir a responsabilidade de fiscalizar e cobrar resultados, acreditando que
o projeto vai impulsionar o crescimento de Ocara, respeitando a posição dos vereadores que pensam diferente. O
Senhor Presidente Professor Demir ressaltou o debate respeitoso entre os vereadores e explicou que o projeto
autoriza o município a contratar investimentos conforme a necessidade, sem valores fechados, garantindo
planejamento e flexibilidade. Destacou que a implantação da energia solar pode gerar economia anual superior a
R$ 1,9 milhão (um milhão e novecentos mil reais), além de redução de gastos com aluguel de máquinas e melhorias
na saúde, como a ampliação do hospital, que pode aumentar a arrecadação com atendimentos regionais. Enfatizou
a importância de estruturar áreas estratégicas, como a Placa Zé Pereira e a região da BR-116, para atrair empresas
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e impulsionar o desenvolvimento. Esclareceu que o planejamento principal é de R$ 20 milhões (vinte milhões de
reais), sendo os R$ 36 milhões (trinta e seis milhões de reais) apenas para assegurar melhores taxas de juros,
sem uso imediato, e que emendas parlamentares não são impedidas. Afirmou ainda que não há recursos
vinculados à saúde, educação ou previdência no projeto, sendo utilizado o FPM, compensado pelas economias
geradas. Concluiu defendendo a visão de futuro, o respeito às opiniões e o compromisso com o crescimento
sustentável de Ocara. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o
projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Foi aprovado por 8 (oito) votos a favor e 3 (três) votos contrários,
tendo votado favoravelmente os Vereadores Professor Demir, Evando Moreira, Zé Maria, Raimundo Lamboca,
Flavinho da Foveira, Abençoado, Marlene do Carmendes e Jacó do Sereno. Votaram contrariamente os
Vereadores Marcondes Barboza, Domar da Serraria e João Bosco. O Senhor Presidente colocou em votação o
PROJETO DE LEI Nº 066/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. REVOGA SE AS ALÍNEAS
B,CEFDO ART. 20 DA LEI 1.053/2018 QUE DISPÕE SOBRE O CÓDIGO TRIBUTÁRIO DO MUNICÍPIO E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir
o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor
Presidente colocou em votação. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em
votação o PROJETO DE LEI Nº 067/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. ALTERA A LEI
MUNICIPAL Nº 1053, DE 27 DE DEZEMBRO DE 2018, QUE INSTITUIU O CÓDIGO TRIBUTÁRIO DO MUNICÍPIO
DEOCARA, PARA INCLUIR O IMPOSTO SOBRE BENS E SERVIÇOS (IBS), ESTABELECER À COMPETÊNCIA
MUNICIPAL PARA A FIXAÇÃO DE SUA ALÍQUOTA ESPECÍFICA E DISPOR SOBRE A TRANSIÇÃO DO
IMPOSTO SOBRE SERVIÇOS DE QUALQUER NATUREZA (ISS), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor
Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo
painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação.
Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação o PROJETO DE LEINº
068/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPALNº
1.053, DE 27 DE DEZEMBRO DE 2018, QUE INSTITUIU O CÓDIGO TRIBUTÁRIO DO MUNICÍPIO DE OCARA, PARA
DISPOR SOBRE OS CRITÉRIOS DE DETERMINAÇÃO E ATUALIZAÇÃO DO VALOR VENAL DOS IMÓVEIS PARA FINS
DE IMPOSTO SOBRE A PROPRIEDADE PREDIAL E TERRITORIAL URBANA (IPTU), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O
Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação
pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação.
Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação o PROJETO DE LEINº
069/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA TRAVESSA
FRANCISCO FLOR DA SILVA NO MUNICÍPIO DE OCARA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente
informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel
eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação. Aprovado por
todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de Moura finalizou o expediente,
tendo sido cumprida a pauta da sessão, e, não havendo mais nenhum Vereador inscrito, declarou encerrada a
presente sessão. Em seguida, o Presidente fez suas considerações finais e ressaltou tratar-se da última Sessão
Ordinária do Ano Legislativo de 2025. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os trabalhos
da presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da Câmara
Municipal de Ocara, Estado do Ceará. E, para constar, eu, Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da Mesa
Diretora, lavrei a presente Ata, que, depois de lida, discutida e aprovada, será assinada por mim, pelo Senhor
Presidente e pelos Senhores Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 18 de dezembro de 2025.
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